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Αριθμός 230 

Ο ΠΕΡΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΖΩΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΠΑ ΑΛΛΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Διάταγμα με βάση το άρθρο 37 

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας με τίτλο ­

«Οδηγία 90/425/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26
ης Ιουνίου 1990 σχετικά 

με τους κτηνιατρικούς και ζωοτεχνικούς ελέγχους που εφαρμόζονται 

στο ενδοκοινοτικό εμπόριο ορισμένων ζώντων ζώων και προϊόντων 

με προοπτική την υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς» (ΕΕ L 224 

της 18.08.1990, σ. 29), όπως τροποποιήθηκε μέχρι και την «Οδηγία 

2002/33/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

21
η ς Οκτωβρίου 2002, για την τροποποίηση των Οδηγιών 

90/425/ΕΟΚ και 92/118/ΕΟΚ του Συμβουλίου όσον αφορά τις 

υγειονομικές απαιτήσεις για τα ζωϊκά υποπροϊόντα» (ΕΕ L 315 της 

19.11.2002, σ. 14), 

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, 

ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από το άρθρο 37 του 

98(1) του 2002. ττερί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και την 

Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων καθώς 

και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002 εκδίδει το ακόλουθο 

Διάταγμα: 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Κτηνιατρικών 

Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και Ζωοτεχνικοί 

Έλεγχοι) Διάταγμα του 2004. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 
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2.­(1) Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια ­

«Δημοκρατία» σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία· 

«εκμετάλλευση» σημαίνει τη γεωργική εγκατάσταση ή το στάβλο 

ζωέμπορου, στον οποίο διατηρούνται ή εκτρέφονται συνήθως τα 

ζώα, που αναφέρονται στην κτηνιατρική νομοθεσία και στην 

κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία του Παραρτήματος Ι και στη 

ζωοτεχνική νομοθεσία και στην κοινοτική ζωοτεχνική νομοθεσία του 

Παραρτήματος II, εξαιρουμένων των ιτπτοειδών, και περιλαμβάνει 

εκμετάλλευση, όπως αυτή ορίζεται στους περί της Υγείας των Ζώων 

(Υγειονομικός Έλεγχος Διακίνησης Ιτπτοειδών και εισαγωγής 

Ιτπτοειδών Προέλευσης Τρίτων χωρών) Κανονισμούς του 2002· 

«ευπαθές ζώο» σημαίνει το ζώο που δύναται να προσβληθεί από 

ασθένεια, στην οποία γίνεται αναφορά σε σχέση με το ζώο αυτό· 

«ζώα και προϊόντα» σημαίνει τα ζώα και προϊόντα, που 

περιλαμβάνονται στην κτηνιατρική νομοθεσία και στην κοινοτική 

Παράρτημα ι. κτηνιατρική νομοθεσία του Παραρτήματος Ι και στη ζωοτεχνική 

νομοθεσία και στην κοινοτική ζωοτεχνική νομοθεσία του 

Παράρτημα II. Παραρτήματος II· 

Παράρτημα 

«ζωοτεχνική νομοθεσία» σημαίνει τη νομοθεσία που αναφέρεται 

στο Μέρος Α του Παραρτήματος II· 

Παράρτημα II. 

«ζωοτεχνικός έλεγχος» σημαίνει φυσικό έλεγχο, έλεγχο ταυτότητας, 

έλεγχο εγγράφων καθώς και κάθε διαδικασία ή διοικητική πράξη, 

που αφορά τα ζώα, που αναφέρονται στη ζωοτεχνική νομοθεσία και 

στην κοινοτική ζωοτεχνική νομοθεσία του Παραρτήματος II και που 

αποσκοπεί, αμέσως ή εμμέσως, στη βελτίωση των ζωικών φυλών· 

«ιπποειδή» έχει την έννοια που αποδίδει στον όρο αυτό η 
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παράγραφος (1) του Κανονισμού 2 των περί της Υγείας των Ζώων 

(Υγειονομικός Έλεγχος Διακίνησης Ιπποειδών και Εισαγωγής 

Ιτπτοειδών Προέλευσης Τρίτων Χωρών) Κανονισμών του 2002· 

«καταχωρημένο ιτπτοειδές» έχει την έννοια που αποδίδει στον όρο 

86(Ι) του 2001. αυτό το άρθρο 2 του περί Βελτίωσης των Ζώων Νόμου του 2001 · 

«κέντρο» ή «οργανισμός» σημαίνει κάθε επιχείρηση, που παράγει, 

αποθηκεύει, επεξεργάζεται ή χειρίζεται προϊόντα· 

«κοινοτική ζωοτεχνική νομοθεσία» σημαίνει τις πράξεις της 

Ευρωπαϊκής Κοινότητας που αναφέρονται στο Μέρος Β του 

Παράρτημα II. Παραρτήματος II· 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο 

Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων 

και Ζωικών Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμο 

του 2002· 

«Οδηγία 64/432/ΕΟΚ» σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας με τίτλο «Οδηγία 64/432/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26
ης 

Ιουνίου 1964 περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα 

των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών» (ΕΕ 

121 της 29.07.1964, σ. 1977), όπως τροποποιήθηκε μέχρι" και τον 

«Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1226/2002 της Επιτροπής, της 8
ης Ιουλίου 

2002, που τροποποιεί το παράρτημα Β της οδηγίας 64/432/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου» (ΕΕ L 179 της 09.07.2002, σ. 13). 

(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στο 

παρόν Διάταγμα και οι οποίοι δεν έτυχαν διαφορετικού καθορισμού 

σε αυτό, θα έχουν την ίδια έννοια, η οποία αποδίδεται σε αυτούς 

από το Νόμο. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
31.5.2002. 
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Πεδίο 3.-(1) Το παρόν Διάταγμα εφαρμόζεται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο 
εφαρμογής. ζώων και προϊόντων. 

(2) Από το πεδίο εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος 

εξαιρούνται οι κτηνιατρικοί έλεγχοι, όσον αφορά τις μετακινήσεις, 

που δεν έχουν εμπορικό χαρακτήρα, μεταξύ κράτους μέλους και της 

Δημοκρατίας, ζώων συντροφιάς, τα οποία συνοδεύονται από 

φυσικό πρόσωπο, υπό την ευθύνη του, κατά τη διάρκεια των 

μετακινήσεων. 

(3) Το παρόν Διάταγμα δεν επηρεάζει τους ελέγχους, που 

εκτελούνται από άλλες αρμόδιες αρχές στη Δημοκρατία, χωρίς 

διάκριση, κατά την εφαρμογή νομοθεσίας. 

(4) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων της παραγράφου 12, οι 

κτηνιατρικοί έλεγχοι επί των ζώων και προϊόντων, που εμπίπτουν 

στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος, δεν διενεργούνται 

στα σύνορα της Δημοκρατίας αλλά σύμφωνα με τις διατάξεις του 

παρόντος Διατάγματος. 

Σκοπός. 4. Σκοπός του παρόντος Διατάγματος είναι η ρύθμιση, από την 

Αρμόδια Αρχή, των κτηνιατρικών ελέγχων, που πρέπει να γίνονται 

επί των ζώων και προϊόντων, τα. οποία προορίζονται για το 

ενδοκοινοτικό εμπόριο, που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

παρόντος Διατάγματος, και η ρύθμιση των κανόνων ελέγχου των 

ζωοτεχνικών εγγράφων. 

'Ελεγχοι στον 5.-(1) Απαγορεύεται το ενδοκοινοτικό εμπόριο ζώων και προϊόντων, 
ΤΟΤΓΟ τα οποία δεν πληρούν τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου, 
προέλευσης. 

Παράρτημα Ι. (2) Τα ζώα και προϊόντα των Παραρτημάτων Ι και II πρέπει να 
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Παράρτημα II. πληρούν τις διατάξεις της κτηνιατρικής νομοθεσίας και της 

κοινοτικής κτηνιατρικής νομοθεσίας του Παραρτήματος Ι και της 

ζωοτεχνικής νομοθεσίας και της κοινοτικής ζωοτεχνικής νομοθεσίας 

του Παραρτήματος II. 

Παράρτημα III. (3) Σε περίπτωση που ζώα και προϊόντα του Παραρτήματος III 

αποστέλλονται από έδαφος της Δημοκρατίας προς κράτος μέλος, 

αυτά πρέπει να πληρούν τους όρους υγειονομικού ελέγχου του 

κράτους μέλους προορισμού. Σε περίπτωση που ζώα και προϊόντα 

του Παραρτήματος III εισάγονται στη Δημοκρατία από κράτος 

μέλος, αυτά πρέπει να πληρούν τις διατάξεις του παρόντος 

Διατάγματος. 

(4) Τα ζώα και προϊόντα πρέπει να προέρχονται από 

εκμετάλλευση ή κέντρο, που υπόκειται σε τακτικούς κτηνιατρικούς 

ελέγχους, σύμφωνα με την παράγραφο 7. 

(5) Τα ζώα και προϊόντα σημαίνονται, σύμφωνα με την 

κτηνιατρική νομοθεσία, την κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία, τη 

ζωοτεχνική νομοθεσία και την κοινοτική ζωοτεχνική νομοθεσία, και 

καταγράφονται κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να είναι δυνατή η 

ανίχνευση της εκμετάλλευσης, του κέντρου ή οργανισμού 

προέλευσης ή διαμετακόμισης. 

Παράρτημα ι. (6) Τα ζώα και προϊόντα των Παραρτημάτων Ι και Ι Γ, τα οποία 

Παράρτημα II. αποστέλλονται από έδαφος της Δημοκρατίας προς κράτος μέλος ή 

τα οποία αποστέλλονται στη Δημοκρατία από κράτος μέλος πρέπει 

να συνοδεύονται κατά τη διάρκεια της μεταφοράς τους, μέχρι τον 

παραλήπτη, από -
(α) τα πιστοποιητικά ή/ και οποιοδήποτε έγγραφο προβλέπεται 

από την κτηνιατρική νομοθεσία και την κοινοτική 

κτηνιατρική νομοθεσία, αντίστοιχα, του Παραρτήματος Ι, 

και 


